

NAPLÓ

Előfizetési ára: egész évre 5 korona.

Száma 4 fillér.

Megjelenik minden hétfőn kora reggel.

A főváros fejlesztése.

(J.) *Wekerle* Sándor miniszterelnök végre beterjesztette a főváros fejlesztéséről szóló törvényjavaslatot, amelyet a képviselőház bizottsága el is fogadott. És ezzel — mondhatjuk — elkezdődött egy új irányzat, amely a főváros intézésében nagy átalakulásokat kell, hogy létrehozzon. A képviselőház bizottságában *Olay* Lajos kifakadt a főváros mostani vezetősége ellen. Súlyos szavakat és vádakot dobott a vitába, és egyáltalán nem volt hajlandó arra, hogy a főváros mostani vezetőinek kezére bizza a kormány által nyújtott kedvezéseket, milliókat. És *Wekerle*nek sem volt komoly szava az *Olay* vádjai megcáfolására. Csak *Andrássy* sokat hangoztatott erélyére hivatkozott, aki, ha konkrét vád merül fel, nem fog késni a vizsgálattal. De egy kijelentése nekünk is örömet szerzett. Az, hogy ő az ideális állapotot abban látta, ha a főváros vezetésében teljesen hiányoznék a politikai agitáció, a politikai széthúzás. Szeretné, ha a városházáról kikergetnék a politikát.

Mi sem politizálunk, a mi elvünk az, hogy a főváros adminisztrációjából üzsécsk ki a nagy politika. A városházán ne az ország bajaival törődjenek, hanem még a legkisebb hatáskörű embert is az kell, hogy eltöltse, hogy ezt a fővárost hangyaráj építési módjára porszemenként segítsen megépíteni és nagygyá tenni. Egy porszem csekély, de miként a parányi mustármagból nő ki a fák egyik óriása, azonképpen kell, hogy minden ember a maga — legyen bár az a legkisebb hatáskör is — munkájával járuljon hozzá a megépítéséhez.

„A városházán ne politizáljanak“. Szálló igévé váló mondás, és bárha teljesednek is. Budapest a világvárosok sokadalmában még olyan kicsiny, olyan elmaradott, olyan falusias, olyan ismeretlen, hogy évtizedek titáni munkája kell a nagygyá tevéséhez. Még nem jutottunk túl az alapozásokon, rakjuk tehát le jól az alapokat. Nehogy később meginogjon az egész épület és évtizedek, vagy évszázadok nehéz munkája legyen a megsemmisülésé.

Tehát ne politizáljanak a városházán. Miért? Megmondjuk őszintén. A politika csunya mesterség. A legjobb barátokat tesz ellenséggé, és viszont olyanoknak kényszerű együttműködését teszi kötelezővé, akik a magánéletben talán végig sem néznének egymáson. A városházán képviselve van minden politikai párt. Ez időszertint egy olyan párt a vezetőpárt, amelynek sehol az országban hivi nincsenek. És ez iránt a párt iránt és ez által a párt által választott vezetőség iránt

az ország minden pártjai a legnagyobb bizalmatlansággal viseltetnek. Ez pedig a városi ügyek intézésének sima formájára egy olyan béklyó, amely képes még a leglelkismeretesebb munkásnak is kedvét szegni. Bármit is akarjanak a városházán, a legnagyobb foku ellenszenvvel találkozik a törvényhozásban. Ennek pedig nem szabad megtörténnie. Politika ennek az oka. Tessék tehát a politikának ajtót mutatni. Meg kell szüntetni az ellenszenv okát, tehát ki kell hagyni a politikát.

Bárczy polgármester nekünk nem emberünk. Erélytelensége, akarhatnámsága és gyengesége nekünk igen ellenszenves. Mi nem helyeselhetjük a politikáját. Igaz, ő le van kötelezve a mostani többségnek, a mostani klikknek politikai szolgálataiért. Azért ültették a 39 éves embert Budapest polgármesteri székébe. Ő ezért nem lehet hálátlan jótevőnek. *Bárczy* tehát nem érdemeiért, hanem szolgálataiért lett polgármester. — S mégis, az a gondolata, hogy ő meg fogja alkotni a városi pártot, bennünk is rokonszenvet kelt. Bár mi félünk, hogy az a párt mégis csak politikai párt lesz, mert mi semmitől sem irtózunk annyira, mint a hivatalokban és az adminisztrációban való politizálástól. Dolgozzanak a közgyűlésben s hogy dolgozhassanak: első sorban tessék kisürgetni a fővárosi törvényt. Ha a kutya-bagos—gödöllő—váci vicinális panamát meg lehet csinálni, egy fővárosi törvényt csak meg lehet alkotni! Tessék a városnak dolgozni s a kormányt kényszeríteni, hogy a főváros érdekében mielőbb alkossa meg az új fővárosi törvényt. Mi szeretnénk már látni annak a városi-politikamentes pártnak a megalakulását. De hát arra, úgy látszik, engedélyt még nem adott a Terézváros koronázatlan királya. Ezért félünk mi attól a városi párttól, amelyet *Bárczy* fog megcsinálni. Mi nem bizunk benne, félünk balsikerében, de remélünk minden jót, várakozó álláspontra helyezkedünk és ha látjuk, hogy tényleg politikamentes párt lesz, amit megalkot, ha erős, egész emberek fogják csinálni, akkor mi ott leszünk zászlóik alatt önzetlenül s mi leszünk a leglelkesebb emberei. Nekünk nem *Bárczynak* a személye nem tetszik, nekünk az mindegy, *Bárczynak* — vagy kis pistának hívják, de egész ember legyen és ne legyen Budapest székesfőváros polgármestere báb és játékszer a „váltakozó klikkek“ kezében. Mi azt akarjuk, hogy Budapest főváros polgármesterére ne mondhassa egy új *Falk* Miksa, hogy *aspik-ember*.

Mi *Lueger*t gyűlöljük, de a Bécs iránt való szeretetét, embernyi munkáját elismerjük. Nekünk nem *Luegerre* van szük-

ségünk, — mert politikáját utáljuk, de a *Lueger* polgármesteri erélyét és városa iránti rajongását és munkabírását akar-nánk a mi *Bárczynkba* beleplántálni.

Panaszunk van . . .

Panaszunk van főkapitány Ur! Önt, mint az erkölcsös Budapest megteremtőjét méltán üdvözölhetné az erkölcs-szak főminisztere az elért eredményekért; Ön megtisztította az utcát mozgó éjféli és nappali tündéreitől s az idegenek, az utcáiról és vidám éjszakáiról híres Budapestről kénytelenek a bohó Bécsbe vissza rohanni. Ön bezáratta a *Casino de Paris* című vidám éjjeli mulatót, és megrendszabályozott sok-sok olyan vidám helyet, ahol legfeljebb a pezsgős üvegekben esett nagy kár (de ami a tulajdonosnak nagy haszonnal járt) és nyitva hagyta a híres, ujkori *Buzelkát* a *kis Vigadót*. Vagy talán az erkölcsösebb hely, vagy ön nagy szocialista és elvtársainak derüs kedélyét nem akarja lecsitítani? Jó, jó, de ha a Szerecsen-utcán nem engedtek meg egy „nagyszabásu, egy magasnívóju tánc helyet, miért türik a *Nagyfuvaros-utcán*? Hát a józsefváros polgárai mások, mint a Szerecsen-utcaiak? vagy azok talán ott külön adót fizetnek?

Panaszunk van . . . a *Dembinszky-utcai* lakók nevében. Abban az utcában 16 koresma van s minden órára esik egy verekedés és rendőr csak minden ötödik verekedésnél van kéznél „*plajbászával*“ és „*noteszével*.“ Nem, nem ilyenek a mi fogalmaink a közrendészetéről. Mi azt szeretnénk, ha a rendőrök nyujtanák az „*első segélyt*“ mindenütt. Tessék jobban fizetni őket, és több intelligenciát követelni tőlük. Ne lássunk többé „*mihaszna Andrássokat*“ Budapest utcáin. S ha *Tóth Péter* uram nem segít a *csőkormányzó* urak locsolási kedvét lehűteni, szóljon egy szót a rendőr. Vagy talán a rendőr szava ma már nem komoly szó?

Aztán van még egyéb panaszunk is. A városligetben ismét *Thaisz* és *Rudnai* korszak divik. Az itt a vörös, — ott a vörös című hazai nemes játék újra lábra kapott és veszélyezteti a városligetben járók zsebeit. Még ez csak hagyján, elvégre is mindenki maga rendelkezik a maga erszényével, ámde az mégis csak botrányos, hogy a legteljesebb rendőri asszisztencia mellett folyik a játék és veszélyezteti a közbiztonságot. Az Aréna-uton lakók s az arra járók rémregényekbe illő históriát mesélnek, s ha nem mennek panasza, az elvégre is magyar sajátság. Senki sem járja szívesen sem a rendőrség, sem a hatóság, sem a bíróság lépcsőit, utvesztő folyosóit. Senkisem tölt el fél napokat szívesen hiábavalóságokért, vagy jelentéktelen dolgokért. Így aztán minden századik, vagy sulyosabb eset kerül csak a rendőrség elé. Tessék a rendőrségnek minden jelentéktelen helyen őrszemet felállítani. Tudjuk előre, az lesz a válasz, kevés a létszám. Hát tessék felemelni! A közbiztonságért semmi sem sok. Ha kevés, tessék kétszerannyira felemelni a létszámot. Ha az is kevés, tízszer annyira. Ha kell, hát legyen. De aztán az a rendőrség: rendőrség legyen ám; a polgárokért való legyen, a polgárok érdekében működjen. Tegyen előterjesztést a főkapitány. Közölje a hírlapokkal elveit. A mi hasábjaink nyitva állanak. Nincs ma az országházában egy ember, ha kéri, — a ki megtagadja a rendőrség létszámának felemelését és tisztességes zsold megadását a legénység ré-

szére. Csak hogy az a rendőrség aztán tudja is, hogy ő nem állam az államban, hanem a polgárok keserves keresetéből fizetett adóból élő testület, akinek gyönyörű hivatása van: *védeni, őrködni, rendet csinálni.*

Főkapitány ur! Adja be az előterjesztését, indokolja meg, és mi és minden fővárosi polgár, ha kell demonstrációval is, rajta leszünk, hogy ne olyanoknak dobálják az adófizetők verejtékét, akik nem érdemlik, de adja oda a kormány szívesen, amikor a polgárság, az *adófizető polgárság* vagyoni és életbiztonságáról van szó. Mert ha a polgárság javáról van szó, akkor ott talál bennünket filippinél.

Van az Erzsébet-köruton egy kávéház — Amerika fővárosáról nevezték el, — amelynek terraszát védő ponyváját a nyári nap ellen úgy védik előrelátó tulajdonosai, hogy vízvezeteki csapokat nyitnak meg fölötté és napsütés mellett rendeznek nyári zuhatagot. Ide varázsolják a messzi Niagarát. Szegény járó-kelő embereknek csak úgy zuhog a nyakukba a piszkos, poros víz. Hogyan lehetséges az, hogy ezt szózatlanul türi a rendőrség. Vagy talán valamelyik kapitány urnak kedve telik ebben a keserves mulatságban? Csináltassanak lefolyó csatornát s abba és ne a járó-kelő emberek nyakába folyják a kellemetlen és kelletlen mű-záporosó.

Panaszunk van főmérnök ur. Igaz, Budapest teljes mértékben dühöng az uborka saison, de azért mégis van egy csekélyke forgalom; — nem lehetne azt úgy megcsinálni tisztelt főmérnök uram, hogy ha az utcán a járdát csinálják, egyszerre csak egyik felén dolgozzanak, a másik fél uttesten hadd járassanak a jámbor gyalogjárók és a kocsik is szépen, minden akadály nélkül. Üljön fel a vonatra jó főmérnök uram, és menjen át a sokat ócsárolt Bécsbe és nézze meg, hogy csinálták a *Herrn-gassé*-ban a kocsijáró aszfaltját. Úgy jártak ott a kocsik tojás táncot, mint a ballerina-medve az üveglaskák között s mégsem volt semmi baj. Dolgoztak az emberek tovább s csak annyi anyag volt raktáron, amennyi kellett. De nálunk két nagy hibájuk van a munkásoknak és a munkavezetőknek: nem tudnak más-ként dolgozni, mint *„tempósan,” „kitartással”* és nagy helyen. Mintha mindig a hortobágyon csikót kergetnének, vagy pányvát vetnének, amihez tudvalevőleg tíz hold föld terület kell. Tele van fölös szerszámmal és fölös anyaggal az utca, s amint egy helyen készen vannak, vizik az egész mindenséget újra tovább egy házzal. Olyan ez a munka, mint a kubikos targoncája, mindig viszi magával a házat is; meg olyan is mint a híres tudományi falu kupak-tanácsának határozata: „*s mert az új lajtorja* hosszabb, mint amilyen széles az utca, az erdőből az uton a fák a lajtorja hosszúságában kivágattatnak, hogy — mert — mindenek utánna, illő, hogy az új lajtorja nagy tisztelettel, teljes hosszúságában vitessék le a község piharcára!”

Panaszunk van belügyminiszter ur! Valami csodabogár koponya a Simplicissimus e heti számában olyan izetlenséget követett el a magyarság ellen, amilyent csak a *Jugend* annak idején. Úgy tudjuk, hogy a Jugendet kitiltották magyarországból s mégis, *Segesváron a szász takarékpénztár főtéri palotájában* levő kávéházba nyilvánosan jár s „*derék*” szászaink jóizüeket nevetnek átlag két hetenkint megjelenő izetlen badarságain, amelyek támadnak bennünket. De nemcsak a kávéházban van közszemlére kitéve, hanem a szemben levő könyvkereskedésben is és más erdélyi szászvárosokban jár nemcsak magán előfizetőknek, hanem nyilvános olvasó termeknek is. Nem tudjuk, hogyan lesznek ellenőrizve az ilyen kitiltó rendeletek végrehajtásai, de nekünk az az impresszió, hogy egyáltalán senkisé sem törődik a második héten. Szalmaláng a mi minden mozgalmunk, tulipánláng a lelkesedésünk.

Mindezeket azért mondjuk el, mert látjuk, hogy a külföld nem sokat törődik a magyar belügy- és kereskedelemügyi miniszterek dönté-

sével, kitiltó rendeleteivel. Úgy látszik ezer és egy módjuk van kijátszani a rendeletet. Pedig ennek megakadályozását elvárhatnánk a kormánytól. Hogy uton-utfélen arcucsapjanak bennünket, azt tűrjük, mert gyávák vagyunk, de hogy az arcucsapást még írásban az orrunk elé is tartják és beledugják a kabátunk zsebébe, ezt megengedni a kormánynak nem szabad. Mert ahhoz semmi szavunk, hogy például a bécsi *Reklam* mulatóban *Várady Emil* nap-napután valóságos csimborasszóját aratja a tetszésnek, *Mikosch*-dalaival, amelylyel a magyar ur paraszti mivoltát hirdeti és butaságát produkálja! Ehhez, mondjuk, nincs szavunk, a bécsieknek jól esik, kacagjanak rajtunk, mindenesetre kérdéssé alakul, miért ül annyit Zichy miniszter Bécsben, hogy még az ilyenről sem vesz tudomást és csupa lojalitásból egyszer maga is elmenne és tapsolna Várady-nak. Talán Várady megrestelné magát. Talán?

Madarász apó.

Egy ősz emberről írunk, aki nem polgára ennek a fővárosnak, de aki ide jár 60 éve már, és aki mégis csak itt éli a dolog idő minden napját. Menjetek be az ország tanácsházának termébe jókor, amikor még az elnök is a folyosón sétál, s ha láttok ott elüli az első padban ülni egy szép, szoborszép fejű aggastyánt, akkor az *Madarász apó* lesz. Vagy menjetek be abba a bizottságba, ahol egy öreg ember a leghevesebb, a legtúzebb szónok, úgy Madarász apót halljátok. Nincs önzetlenebb, nincs tisztességesebb politikus ma az egész országban Madarász apónál. Ő, elveinek megingathatatlanságában hisz — konzekvens ember. Naiv, mert azt hiszi, mindenki olyan tiszta kezű, mint ő. Jubileumát ülvén, hatvan esztendő évfordulóját annak, hogy képviselővé választotta Sárbogárd választókerülete, mi a fővárosi polgárság nevében — hisz-szük, nem fogadtatlanul — meghajlítjuk zászlónkat Madarász apó tisztes alakja előtt. Mi annyira a magunkénak tartottuk őt, hogy szinte irigyeljük Sárbogárd nemes polgárságát. Ünnepe mi is ott leszünk lelkiileg, mi is csatlakozunk a legöregebb képviselő, a *mintá polgár* dicsőítéséhez és ahhoz a jó kívánságokhoz, amelyekkel ünnepnapján elhalmozzák képviselőtársai. Sok-sok ilyen polgárt kívánunk ennek a hazának.

Budapest éjjel.

Igen hangzatos cím. Sok mindent lehet mögötte gyanítani. De bármennyire misztikus is, családik az olvasó, ha azt hiszi, hogy pikantériakkal teli elmefuttatást szándékozik írni. — Oh nem! Egyszerű, rideg, kiköszöbülni való fővárosi esztétikai hibát akarok tárgyilagosan az olvasó szemei elé tárni, melyet senkisé vesz észre; legkevesébe maga az *illetékes hatóság*. Nem másról van szó, mint a szegény *utasok* éjjeli szállásáról. Mert vannak ám olyanok is, akiknek nem telik szállódára. A sors elég fukar ahhoz, hogy Pestre jövetelükkor zárt fedél alatt hajlékot nyújtson. Hány vidéki atyafi két ura falujából, hogy a fővárosban értekesítse azt, ami egész évi munkája eredménye. — Hány olyan szegény ember van, aki a rossz vasuti összekötés miatt kénytelen Pestre jönni *este*, hogy másnap *reggel* tovább utazhassék.

Nézzük csak meg éjjel a pályaudvarokat. Tekintsünk végig az indóházak környékén. Mit tapasztalunk? Hogy minden egyes helyen férfiak, asszonyok és csecsemők alusznak a *hideg kővön, a szabad ég alatt!* Elhíhet, hogy egyetlen pályaudvar sincsen Budapesten, ahol ez a visszatetsző állapot ne botránkoztatná meg a külföldit. Más országokban ilyen nem tapasztalunk.

Pedig ezen igen könnyen lehetne segíteni. Csak egy lámpa és egy rendőr kellene és meg van az *„új intézmény.”* Az egyik világítana a váróteremben, a másik pedig őrködné. Hja! csak hogy nálunk még így sem bíznak az utasokban. Félnék, hogy egyik a másikatól el talál valamit csenni, és inkább kint hagyják őket aludni a szabad ég alatt — az utcán. Ezek után ne csodáljuk, ha külföldön rossz hírnevünk van. Az ilyen jelentéktelennek látszó dolgok is hozzájárulnak ehhez. *Zdenko.*

HIREK.

A polgármester itthon. Dr. *Bárczy István* polgármester üdüléséből haza érkezett és pénteken átvette hivatalának vezetését.

Az első magyar járadékbevásárlása. Az első Magyar Általános Biztosító Társaság, mint értesülünk, a most kibocsátás alá kerülő magyar koronajáradék kötvényeiből közel tízmillió koronányi névértékűt vásárolt meg életbiztosítási díjtartalékában való elhelyezésre.

A főváros fejlesztése. *Hoitsy Pál*, a pénzügyi bizottság előadója, a képviselőház pénteki ülésében terjesztette be a pénzügyi bizottság jelentését a főváros fejlesztéséről. A jelentésben a pénzügyi bizottság hosszabban foglalkozik a főváros eddigi nagyarányu fejlődésével, amely az elmúlt negyven esztendőben hatalmas lendületben haladt előre. A legutolsó években azonban visszaesést lehetett tapasztalni, aminek okát a pénzügyi bizottság abban találja, hogy a fővárosnak nem állott rendelkezésére elegendő anyagi eszköz. Ezt a hiányt hivatott pótolni a törvényjavaslat, amelynek tehát kettős célja van; egyrészt, hogy a főváros anyagi helyzetén segítsen, másrészt pedig, hogy a város fejlődését és épülését mozdítsa elő.

A munkásházak építéséről szóló jelentés a törvényjavaslat szociális háttérét fejtí ki bővebben. Kimutatja, hogy mintegy 6—10.000 család jutna e réven olcsó lakáshoz, még pedig oly módon, hogy 4—4 család használatára maradna egy közös 50 négyzetméteres kert. A lakásokban elsősorban az állami üzemeknél, az államasvutaknál és az államasvuti gépgyáraknál alkalmazott munkások nyernének elhelyezést, másodsorban pedig a magánüzemekben alkalmazottak is. A bizottság elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot. A jelentést Széll Kálmán, a bizottság elnöke és *Hoitsy Pál* előadó írták alá.

A tanácsból. A tanács kimondotta, hogy a balparti közkórházakhoz egy alorvosi és három segédorvosi állást szervez. — A Cséry-féle személfuvarozási részvénytársaságnak azt a felebbezését, amelyben a tanács részéről kirótt bírság törlesztését kéri, a tanács elutasító javaslattal terjesztí a közgyűlés elé. — A tanács elrendelte az V. ker. *Wahrmann-utca* és a VI. ker. *Fóti-ut* rendezését, továbbá a VII. ker. *Rózsá-utca* gyalogjárójának burkolását, s hogy a II. ker. *Margit-körut* egy részét fásorral ültessék be.

Az új huszkoronások. Az Osztrák-Magyar Bank pénteken új huszkoronás bankjegyekkel lepte meg a közönséget. Egy-két nap alatt talán már közforgalomban lesznek, ma csak protekcióval lehetett hozzájutni néhány példányhoz. Az új bankó zöld, kék és vöröses alapszínű. Balfelén a magyar korona látható stilizált keretben, jobbfelén egy arcvonalba néző szecsessziós haju női fej, szintén stilizált keretben. Középpütt felül víznyomással egy görög kontyos női fej profilja díszíti a bankjegyet és ez alatt olvasható a szokásos fölrás, amely a fölhangzott kívánságoknak megfelelően helyesebb formájú, mint a régi szöveg. A régi szöveg ugyanis ez volt:

... fizet bécsi és budapesti főintézetinél

husz koronát.

Az új szöveg pedig a következő:

... fizet bécsi és budapesti főintézetinél

husz korona

törvényes érepenzt.

A régi huszkoronásoktól az új nemcsak színben és a megváltozott szövegben különbözik, hanem abban is, hogy az új bankjegy mindakét oldalán egyforma a rajzok elhelyezése s a női fejek is ugyanazok, csak természetesen a német oldalt a magyar korona helyett az osztrák kétéjű sas díszíti. A német oldalon azonfelül a „husz korona” jelzés az Ausztriában képviselt összes nemzetiségek nyelvén is föl van tüntetve. Felütnék még az új bankjegy magyar felén az is, hogy két helyen is rajta van az intelem szigorú stýlus curialishan: „bankjegyek utánzása a törvény szerint büntetettik”. A német oldalon megelégedtek ennek egyszer való konstatalásával is, ami arra vall, hogy a magyar bankóhamisítók szemben nagyobb óvatosságra van szükség. Az új bankjegy egyébként egy ujnyival hosszabb a réginél és egészen véve tetszetős és elegáns külsejű, csak az a hátránya, hogy a színe és beosztása rendkívül hasonlít a tizkoronához, ami különösen az első időkben zavarokra is adhat majd okot.

Villamosok szerződése. A kereskedelmi miniszter értesítette a fővárost, hogy a budapesti villamos vasut, a budapest—szentlőrinci helyiérdekű vasut között életbeléptetendő a közvetlen átmeneti forga-

LÓWY JÓZSEF

SIRKÓRAKTÁRÁBAN 10 K-tól feljebb remek kivitelű sirkövek rendkívül nagy választékban kaphatók.

Budapest, II., Fő-utca 88. (Pálffy-tér mellett) SAJÁT HÁZÁBAN

Minden eszákmba vágó munkák, temetői javítások, vesések és aranyozások jutányosan és lelkiismeretesen készülnek

lom és berendezés főtartására vonatkozóan megkötött szerződést jóváhagyta.

**A Magyar Telepítő- és Parcellázó-Bank töké-
emelése.** A Magyar Telepítő- és Parcellázó-Bank, mely három esztendő előtt alakult, két és félmillió korona befizetett alapítói kével, eddigi fennállása alatt a pénzintézetek történetében is ritka szép eredményt ért el. Egyes üzleteit oly gazdag nyereséggel bonyolította le, hogy a rendes évi nyereségen kívül tartalékalapjait is bőven gyarapíthatta. Hir szerint az eddigi eredmények azt a gondolatot élték meg az intézet igazgatóságában, hogy a társaság részvényitökéjét, mely eredetileg öt millió koronában volt megállapítva, két és félmillió koronáról fölemeli ötmillió koronára. Hogy a társaság igazgatósága ezt a tervét mikor és milyen formában hajtja végre, arra nézve még nem történt megállapodás.

Külföldi leánykereskedők Budapesten. Buenos-Ayresből terjedelmes levél érkezett a budapesti rendőrséghez. Az ottani filantropikus társaság küldte s az a célja vele, hogy meghiusítsa a Buenos-Ayresből európai körutra indult leánykereskedők lelketlen üzelmét. A filantropikus társaság — úgy látszik — kellőképpen informálódott s így értesülhetett csak arról, hogy a külföldi leánykereskedőknek kedvező talajuk van Magyarországon. Ez ugyan nem nagyon épületes tény, de tudomásul kell venni minden alkalommal, amikor a budapesti rendőrség orra alá dörgölök s kutatni kell azok után az eszközök után, a melyekkel gátat lehetne vetni az embertelen leánykereskedésnek Budapesten is, az országban is.

Írószerek és tanszerek beszerzése. Ismeretes, és úgy a nagyközönség, mint a fővárosi iskolák tanító- és tanári testülete által is gyakran fölpanaszolt hiba, hogy az iskolaév kezdetén a tanulóifjúság mindenféle olyan írószert és tanszert vásárol, amely mellett, hogy nagyon költséges, egyáltalában nem is szükséges. Másfelől a papirkereskedők élénken érzik annak hiányát, hogy a tanulóifjúság nem tudja, milyen cikkeket kell vásárolnia és az árak dolgában sincs tájékozva, minélfogva nem egyszer áldozatul esik vagy a túlköveteléseknek, vagy maga a papirkereskedelmi szakma szenved súlyos károkat a tisztességtelen versenyből folyó árufécsérlésnek.

E rég panaszt rendezetlen helyzetet kivánt segíteni a Budapesti Detailpapirkereskedők Szövetsége, mely tegnap Szénásy Béla elnöklete alatt ebben a tárgyban nagygyűlést tartott és a Szövetség tagjainak hozzájárulását kérte a választmányának e kérdésben tett intézkedéseire. A Szövetség örömmel vette tudomásul, hogy a vezetőség megteremtésével fordult úgy a fővárosi iskolák igazgatóságaihoz, valamint a főváros tanácsához, amelyben arra kérte, hogy hasonlóan a könyvkereskedők által, az iskolaév kezdetén szétosztásra kerülő könyvjegyzékekhez írószert, rajzszert és papírnemű jegyzéket állítsanak össze oly célból, hogy azok díjmentesen legyenek osztogathatók a tanulóifjúságnak. A tanszerjegyzékek feltüntetnék a beszerzendő tanszerek formáját, nagyságát és minőségét, az árakat és végül összes Budapesten lévő papirkereskedők névjegyzékét, akik a jegyzékszerű árusításra vállalkoznak. E szerint tehát a jegyzéken nemcsak a Szövetség tagjainak, hanem a főváros területén lévő összes papirkereskedőknek cége is föl lenne tüntetve, ami annak igazolásul szolgál, hogy a Szövetség a versenyből még azokat sem kívánja kizárni, akik ezidőszert még nem tagjai a Szövetségnek.

A Folies Caprice új nyári helyiségében naponta zsúfolt házak előtt tartja kitűnő előadásait. Rott Sándor betegsége után e héten lépett fel ismét. Valamint e héten volt első föllépte Sajó Gézának, a közkedvelt kabaretművésznek.

Eladó ház Budán. II. ker., Téglá-utca 14. sz. sarok, földszintes ház, melyben egy üzlethelyiség is van, eladó. Értekezhetni Zsigmond-utca 30. sz. alatt a vendéglőben.

Faszenet szállít helyben és vidékre minden mennyiségben legjutányosabb árban Röff M. józsefvárosi pályaudvar. Telefon: 66-02.

Matrózingek és keztük, legujabbak, Rösler-nél Harmincad-utca, József-tér sarkán.

Nászajándékok, jeggyűrűk legelőnyösebben Polgár Károly műorás ékszertelepén, Budapesten VII., Erzsébet-körút 29. I. szerezhetők be.

Megint panama- és szalma-kalap a divat, különböző ár és formában Földváry Imrénél, Kossuth Lajos-utca 18. Rákóczi-ut 7.

Élőhalak szabadon. Budapesten még nincs aquárium, élőhalakat alig lát benszülött pesti ember, de igen, remek vizát, pompás kecséget, harcsát, süllőt, márnát, mind láthat, ha átmege a Döbrentei-utca 4. szám alá, a *Lineberg-féle* vendéglőbe, ahol óriási mennyiségben látható a Duna-Tisza és Balaton minden halkülönlegessége. És ami a legnagyobb, az, hogy ezek a halak a szakásművészet remekében lesznek elkészítve és feltálalva az asztalra. Hozzá pompás borok adatnak fel.

Télen-nyáron lakható villát, 3-4 szobás modern házat keresek megvételre villamos mentén. Legalább 600 öles árnyas, szép gyümölcsös kert legyen. Ajánlatokat csakis tulajdonosoktól: „Iduna” címen a kiadóhivatalba kérek.

Színház és Művészet.

A Népszínház-Vigoperában az Ember tragédiáját adják egészen kapuzárásig. A színház úgy látszik ternót csinált, amihez az ötletes rendezés, amely Dr. Hevesi Sándor munkája és a díszletek pazar pompája is bizonyos hozzájárult. Külső zajos sikere volt Ádám szerepében *Beregi Oszkár*nak is, aki másfél évig német színész volt, de úgy látszik az ő hazája mégis csak itt van. Itt akar szerződést. *Tölvölgyi Margit* szintelen, ósdi páthosza sokaknak nem tetszet, mégis elfogadhatóan játszotta meg *Évát*. *Kürti József*, bár sokan szintelennek mondják *Luciferjét*, ügyes, értelmes, szépen beszélő színész. *Dobi, Marosi Adél* és a többiek, mind sikerrel működtek közre a pompás együttesben.

Nádassy József soproni színtársulata a jövő héten vonul be Siófokra. Társulata megnagyobbodott, kitűnő erőkből áll, amire igazolásul szolgál az első magyar teljes téli saison sikere *Sopronban*. A siófoki közönségnek kellemes nyári szórakozásra lehet kilátásuk.

Kapuzárás a fővárosi színházaknál. A Magyar színházban csütörtökön este zárta be ezidei sikeres évadját. Sok balsiker és nehézségek után jutott el *Beöthy László* a mai estéhez, amely után nyugodt lélekkel tekinthet végig eddigi munkáján és ambícióját csak fokozni fogja eddigi sikere. Irodalmi sikereink elsejével, *Földes Imre* értékes darabjának 61-ik előadásával zárta be a színház kapuját rövid időre, hogy aztán ujjult erővel fogjon hozzá a jövő színi évad megteremtéséhez.

A Városligeti Szinkör személyzetének a „Pesti amazonok” sorozatos előadásai alatt bő alkalma van arra, hogy szorgalmasan készüljön a színház legközelebbi ujdonságára, *Feld Mátyás*, „Berta panamája” című új énekes bohózatára. Az ujdonsághoz teljesen új kiállítás készül. A „Berta panamája” zenéjét *Merei Adolf* verseire *Barna Izsó* írta. A bemutató napját *Hervay Frigyes* fokozódó vonzóerejű „Pesti amazonok” című mulatságos énekes bohózatának nagy sikerére való tekintettel, az igazgatóság még meg nem állapíthatja. A „Pesti amazonok” csütörtöki előadását is teljesen zsúfolt ház nézte végig. Az ujdonságot vasárnap kétszer adják, este rendes és délután félhelyárakkal *Medgyaszay Vilma* és *Ferenczy Károly*lyal a főszerepekben.

Szerkesztői üzenetek.

Szerkesztőségi órák reggel 8-9-ig, délután 1-3-ig, este 7-9-ig. Kéziratokat vissza nem adunk. — Névtelen levelekre nem válaszolunk.

B. K. Nem hozhatjuk. A mi célunk nem a békétlenség szítása. Mi ismétljük már sokszorosan, nem személyeskedünk. Ha vannak egyesek, akik abban találják örömeiket, ha a magánéletben turkálnak, ám tessék, mi mossuk kezeinket. Ha valakivel valami baja van, vagy valakinek működésében nem találja meg a tisztességet, tessék illetékes helyre fordulni. Ha nem tudja hol van a főkapitányság, minden sarki rendőr megmutatja.

N. Endre Béla dr. Baden-Baden. Ugye oda is eljutunk! Remélem meg vagy elégedve velünk. Viszontlátásra Köttingbrunnban.

M. H. Mai számunktól kezdve minden számban sport mellékletet adunk. Köszönjük szívesen! — 1973. —

MEGHIVÓ az Egyesült izzólámpa és villamossági részvénytársaság

1908. évi június hó 26-án délután 5 órakor Budapesten, a Pesti magya kereskedelmi bank üzleti helyiségében (Budapest, V., Dorottya-utca 1.) tartandó

tizenkettedik rendes évi közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, a mérleg és nyereség- és veszteségszámla előterjesztése és határozathozatal ezek elfogadása, illetve megállapítása iránt.
2. Határozathozatal az igazgatóságnak, illetve felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
3. Határozathozatal a mérleg szerint mutatózó tiszta nyereség hovatfordítása iránt.
4. Az alapszabályok 4-ik és 25-ik szakaszainak módosítása.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.

Mérlegszámla 1908. április hó 30-án.

Vagyon: Gyári épületek és telkek 2,184,646-84 korona. Gyári és irodai berendezés 2,343,346-57 korona. Készletek, gyártmányok, félgyártmányok és nyersanyagok 3,149,167-26 korona. Szabadalmak 1 korona. Saját központi telepek 773,000— kor. Pénztárkészlet 15,231-84 korona. Értékpapírok és óvadékok 32,055-05 korona. Követelések pénzügyintézeteknél 265,391-54 korona. Követelések állami hivatalok és intézményeknél 1,787,104-37 korona. Adósok 915,162-09 kor. Összesen 11,465,106-56 korona.
Teher: Részvénytörke 20,000 drb teljesen befizetett részvény 4,000,000— korona. Tartalékalap 500,000— korona. Értékesítési tartalék 1,476,584-51 korona. Elfogadványok és hitelezők 4,774,038-21 kor. Nyereség mint egyenleg: áthozat a múlt évről 78,715-94 korona, nyereség ez évben 586,667-90 kor. = 665,383-84 korona. Összesen 11,465,106-56 korona.
Ujpest, 1908. április hó 30.

Az igazgatóság:

Szabó Jenő s. k. elnök. Egger Béla s. k. Egger Ernő s. k. Egger Gyula s. k. Dr. Freund Mihály s. k. Dr. Friesse Henrik s. k. Dr. Imrédy Kálmán s. k. Krassny Miksa s. k. Kerpely Antal s. k. Lovag Kúh Henrik s. k. Maishirn Péter s. k. Dr. Teitscher Lipót s. k. Vas Ferenc s. k.

A felügyelő-bizottság:

Fehér Miksa s. k. Kortsák Antal s. k. Szirmai Arthur s. k.

Nyereség- és veszteségszámla 1908. ápr. hó 30-án.

Kiadás: Üzleti költségek: igazgatók, hivatalnokok és szolgák fizetése, irodai és utazási költségek, jutalékos stb. 315-129-88 korona. Adók és illetékek 12,568-6k korona. Kifizetett kamatok 143,337-39 korona. Biztosítási díjak 21,243-04 korona. Leírások: ingatlanokból gyárberendezésből 196,000— korona, kétes követelések 28,375-67 korona = 224,375-67 korona. Nyereség mint egyenleg: áthozat a múlt évről 78,715-94 korona, nyereség ez évben 586,667-90 korona = 665,383-84 korona. Összesen 1,282,063-46 korona.

Bevétel: Áthozat a múlt évről 78,715-94 korona. Gyártási nyereség és központi telepek bevétele 1,280,103-32 korona. Házbérjövdelem 23,234-30 korona. Összesen 2,382,053-46 korona.

Az igazgatóság:

Szabó Jenő s. k. elnök. Egger Béla s. k. Egger Ernő s. k. Egger Gyula s. k. Dr. Freund Mihály s. k. Dr. Friesse Henrik s. k. Dr. Imrédy Kálmán s. k. Krassny Miksa s. k. Kerpely Antal s. k. Lovag Kúh Henrik s. k. Maishirn Péter s. k. Dr. Teitscher Lipót s. k. Vas Ferenc s. k.

A felügyelő-bizottság:

Fehér Miksa s. k. Kortsák Antal s. k. Szirmai Arthur s. k.

Tisztelt közgyűlés! Van szerencsénk a tisztelt közgyűlésnek jelenteni, hogy az Egyesült Izzólámpa és Villamossági Részvénytársaság tizenkettedik üléstévének számadásait, különösen pedig a mérleget, valamint a nyereség- és veszteségszámlát megvizsgáltuk s az igazgatóság által előterjesztett, az elért nyereség hovatfordására vonatkozó javaslatokat magunkévá téve, tisztelettel kérjük a t. közgyűlést, hogy nevezett javaslatokat elfogadni s úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak a lefolyt üléstévére a felmentvényt megadni sziveskedjék.

Ujpest, 1908. június hóban.

Tisztelettel

az Egyesült izzólámpa és villamossági
részvénytársaság felügyelő-bizottsága:

Fehér Miksa s. k. Kortsák Antal s. k.
Szirmai Arthur s. k.

E. MERCIER & Co.

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLITÓK

EPERNAY-MARNE

Magyarország-Ausztria részére

LANG-ENZERSDORF (Wien mellett.)

Vezérképviselő Magyarország részére:

Braun Miksa

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 10.

Telefon 104-27.



Automobil-alkatrészek

a legdusabb választékban.

Árjegyzék kívánatra megküldetik DUCELLIER lámpákról, DININ gyújtótekeresekről, kűrtök, jelzőkészülékek, mágnesek, számszámok, stb.-ről. Minden kényelmet és biztonságot nyújtó

Automobil Garage.

Bárdi Garage.

BUDAPEST,
VI., Mozsár-u. 9.

Michelin-, Miskolcy- és Continental-Pneumatikok

és tömlők minden méretben állandóan raktáron.



Vasárnapi hírek.

Tatai lóverseny.

Gróf Eszterházy Ferenc, Tata várura a magyar lovaregylettel egyetemben tegnap, vasárnap délután rendezte a szokás évenkénti egynapos meetinget, amely eddig mindig a legteljesebb sikerrel járt. A tegnapi szép délutánon is igen nagy közönség előtt folytak le a versenyek.

Részletes eredmény:

I. Eladók verseny. 1. Gr. Eszterházy F. Ito lov. Müller. 2. Capt. Donid Ormód lov. Klimsa. Tot.: 10:13.

Tó díj. 1. Br. Herzog M. Peugeot lov. Wakington. 2. gr. Forgách I. Ifjasszony lov. Hujber. Tot.: 10:11.

III. Esterházy handicap. 1. Gr. Lamberg H. T a c i t u s lov. Walk. 2. Jankovich B. Gy. Gánna lov. Boardn. 3. br. Herzog M. Elemér lov. Seiler. Tot.: 10:31, 20:34, 33.

IV. Tatai hdep. 1. br. Herzog M. Livtsu lov. Wakingt. 2. Vida I. Paula lov. (Vivian.) 3. gr. Forgách J. Palotás II. lov. Hujber. Tot.: 10:19 20-27, 28.

V. Remeteségi díj. 1. gr. Pejacsevich A. Álnok lov. Pretzner. 2. Milne F. Bisamberg lovagolta Gulyás. 3. br. Üchtritz Bella lov. Boardman. Tot.: 10:15 20:23, 49.

VI. Kétévesek verseny. 1. Milne F. Maillart lov. Pulai. 2. br. Herzog Kispiczi lov. Walk. 3. gr. Eszterházy F. Pinzgau lov. Blades. Tot.: 10:102 20:77, 41.

VII. Akv.-hdep. 1. Vida T. id Nikita lov. Csompora. 2. Mr. Smith Hora lov. Fejes. 3. Issekutz Gy. Korhely. lov. Sejbal.

A Nagy Hansa-díj, (40.000 márka, 2200 méter) vasárnap délután Hamburgban Horizont II. (O. Connor) győzelmével végződött Sieger (Taral) és Princess Margaret (Spears) ellenében. Futott még Dunkelberg. Tot.: 10:12. Helyre: 10:10, 14.

A magyar atletikai szövetség országos bajnoki versenye vasárnap délután a margitszigeti pályán páratlanul álló érdeklődés mellett folyt le, mert nemcsak azíránt érdeklődtek sport körökben, hogy kik lesznek méltók a bajnoki címre, hanem bizonyosra vették, hogy e verseny szereplői közül fog kikerülni a 12 olimpiád.

A MTK. uszóversenye. Vasárnap este folyt le a császárfürdő férfi uszodájában a MTK. uszóversenye, amely ezidei sáisonba szenzációs sporteseményévé fejlődött. A MTK nemcsak nálunk, de az egész világon egyedül álló és utolérhetetlen gárdával rendelkezik. Tegnapi versenye is olyan fényes sikerű volt, amilyent ezen egyesület jubileuma óta maga sem produkált. A verseny clouja Halma y világbajnoknak fényes és biztosra vett győzelme volt.

Kerékpárverseny. A Sport Világ szerkesztőse vasárnap d. u. 3 órakor rendezte a millenárius pályán az idei első kerékpárversenyt óriási érdeklődő közönség jelenlétében.

Rendőri hírek. Vasárnap délután Plat z Ferenc 19 éves asztalos tanonc a városmajorban saját vigyázatlansága folytán egy hajóhintából kiesett és a lendülő hajó agyonütötte. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe vitték. — A lágymányoson épülő új műegyetem központi épületének udvarán vasárnap délután egy 30-35 évesnek látszó munkáskülső ember holttestére bukkantak. Keze-lába eltört és horzsolások voltak rajta. Valószínűleg munka közben esett le az épületről. 18-20 óra előtt érthette balesett. A boncterembe vitték. — A rendőrség egy bünszövetkezetet tartóztatott le vasárnap délelőtt, akik egy tapasztalatlan leánytól a legváltozatosabb ürügy alatt 3500 koronát csaltak ki. A leány, előkelő állami tisztviselőnek, önálló vágyonnal rendelkező leánya. A rendőrség feljelentésre letartóztatott: Kaufmann Gyula 36 éves, Singer Sándor 28 éves, Lukács (Lefkovits) Mátyás 55 éves, Thein Béla 33, utóbbi kivéve. rovvott multu ügy-nököket. Hétfőn reggel kísérik át a bírósághoz.

Vendéglő a „Szép Schweizi Nő“-höz
Szemlőhegyen, Szemlőhegy-utca 14.

(Tulajdonos özv. Eggmann J.-né)
Híres budai borok, frissen csapolt sör, pompás ételek minde-
kor kaphatók. Főiseges kilátás, kirándulók részére nyitott és
fedett gyönyörű terrasz.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII. ker., Üllői-ut 48. szám.
Telefon:
Szerkesztőség: 72-97. — Kiadóhivatal: 24-81.

MIÉRT KELL

gyermeknek

okvetlenül „DIANA-sósorszesz“-t használni?

1. Mert gyermekeknél gyakori a mandula-daganat, torokbajok. Reggelenként a vízbe öntve, szájmossásnak és gar-garizmának használva, sohase lesz duzzadt mandula, toroklob, nehéz nyelésből származó fájdalmak.
2. Mert büzös szája soha sincs annak a gyermeknek, aki sósorszeszes vízzel mossa száját, öblögeti torkát.
3. Mert rossz szájize nem lehet annak, aki egyszer kimossa száját, torkát „Diana-sósorszesz“-szel.
4. Mert fogfájása vagy lyukas foga, vagy sárga sohase lesz, ha „Diana-sósor-szesz“-es vízzel mossa száját és fogait tisztítja.
5. Mert, aki esténként karját és lábszárát jól bedörzsöli „Diana-sósorszesz“-szel, az jobban kibírja a testgyakorlatokat, sőt az abból eredő fáradt és lankadt fájdalmat meg sem érzi.
6. Mert a gyenge gyermek erősítésére és a puha, lusta test edzésére legjobb egy jó bedörzsölés „Diana-sósor-szesz“-szel.
7. Mert el van ismerve, hogy a „Diana-sósorszesz“-bedörzsölés kellemesen hat a szervezetre, erősen frissítő, hűsítő és fájdalomcsillapító.

Mindenütt kapható.

Egy eredeti üveg ára 20 kr.

Vigyázni kell a bevásárlásnál, hogy a külső sárga burkolatpapíron okvetlenül olvasható legyen e két szó: „Diana-sósorszesz“. Postán szétküldi az egyedüli készítő

Erényi Béla

DIANA-gyógyszertára

Budapest, Károly-körut 5. sz.

Felelős szerkesztő: Jékei Károly.
Kiadóhivatali igazgató: Erdész Zsigmond.

Csakis honi árukat hirdetünk.
Kérjük olvasóinkat, hivatkoz-
nak lapunkra.

Vagyongyűjtésre tőkebefektetésre ajándékozásra

legalkalmasabbak minden bank-
szakember véleménye szerint a

konvertált jelzálogsorsjegyek

mert ezen sorsjegyeknek évenként hat huzásuk van,
mert ezen sorsjegyek főnyereménye

egymillió kor.,

a melléknyereményei pedig:
500.000, 300.000, 200.000, 100.000 K stb.
mert minden sorsjegy okvetlen nyer, sőt minden
sorsjegy többször is nyerhet; akár évenként
mind a hat huzáson is,
mert a legkisebb nyeremény, melyet minden
sorsjegynek nyernie kell, 140 korona, azon-
kívül egy kb. 30 kor. értékű nyereményjegy.

Egy darab sorsjegy ára 125.- K
Előlegül küldendő ... 10.- K

A fenmaradó tartozás ... 115.- K

a vevő tetszése szerint (de legalább évenként 10
kor. által) törleszhető. A hátralékos tartozás után,
melyet a törlesztések csökkentenek, 6 1/2% kamat
fizetendő. Az előleg beküldése után a megrendelő
azonnal megkapja a sorsjegy számával ellátott
letétívet, melyet birva

a I. hó 25-iki huzáson

már részt vesz és a sorsjegyre eső minden nyere-
mény kizárólag őt illeti meg. — Minden huzás után
azonnal küldünk sorsolási értesítőt.

SZIKLAY GÉZA ÉS TÁRSA

bank- és váltóüzlete

BUDAPEST, VIII., Baross-tér 3. sz.
(Saját házában) József főherceg-szálló.

NYILTTÉR*)

Tisztelt vevőim!

Folyó hó 11. és 12-én Klein Gyula
tejkijhordó 300 koronával lett büntetve.
— Kérem ifjabb Klein Gyula és Társa
tejnagykereskedőceget fűnti névvel
nem összetéveszteni.

Tisztelettel

Ifj. Klein Gyula és Társa
VII., Dohány-u. 80.

Minden szerdán
Bosnyákkatonazene

Rák-Soirée

Holtzspach (79-68) Hűvösvölgy.

*) E rovat alatt közlöttékért nem vállal Felelő-
séget a szerk.

Nyarálókba, fürdőkbe utazóknak!

Lawn-tennisz összes kellékei legnagyobb
választékban. Wright-Ditson amor **Sar-
prise** Izaraket 4 frt 50 kr. Hub. 5 frt.
50 kr. Tornaeszközök, hinták, hintaágyak,
sportjátékok, kerti és nyugvóágyak és
székek. Utiböröndök, kézitáskák. Croquet,
kuglibábok. Ling. Sanct. golyók. Horog-
halászat. Amerikai sportszarkányok 70 kr.
Turul vadászszarkány 2 frt. Szabadbani
játékszerek. Diaboló sportjáték ujdonság 1
frtől 9 frtig. Czéllövő puskák. Homok já-
tékok. Amatőr fényképezőkellékek. Kodak.
Papirléghajók, lampionok, bengálfáklyák.
Nyári tréfák. Kerti gyertyatartók. Nyári
legyezők. Aeol-hárfa. Amerikai ikerfagy-
laltgép, egyszerre kétféle fagyfaltra. D.
Févre francia szódavizkészítő-gépek. Légy-
féreg, moly- és egérintők. Amerikai légy-
fogó 50 kr. Utazási és turistacikkék. Háti
zsákok. Lóhálók, párja 10 frt. — Nagy
képes nyári árjegyeket ingyen és bér-
mentve küld:

Kertész Tódor, Budapest, Kristóf-tér.

Dr. RENNER vizgyógyintézete

bejáró betegek számára
BUDAPEST, VII., VALERÓ-U. 4.

Árak mérsékelték. — Prospektus kívánatra.
Telefon 555. Telefon 555

Leánynevelő-intézet

Budapest, Hold-utca 17 sz.

Internátus és iskola benlakó, fél benlakó
és bejáró növendékek számára. A buda-
pesti református egyház elemi és polgári
leányiskolájával kapcsolatban. Angol ve-
zetőnő. Angol, francia, német és zón-
goratanítás. Családi nevelés. Tágas helyi-
ségek, nagy befűtött udvar. Bővebb fel-
világosítást nyújt és kívánatra prospektust
küld az **Igazgatóság.**

Beiratások június 22-27-ig.

Kertiruha

csinos kivitelben ... 20 K
Porköpeny Ia lüsterből ... 18 K
Csikos selyemsatin bluz csipkeplasz-
tronnal ... K 6-50

HOLZER csász. és kir. udv.
szállító scuterrain-helyisége
IV., Kossuth Lajos-utca 9. szám.

Az utazó közönség figyelmébe!

A Magyar Utazási Vállalat r.-t. menetjegy-
irodája, Budapest, VII., Erzsébet-körut 12.
szám, elvállalja a fürdőevad alatt lakások
reserválását, 8-14 napos és hosszabb
időre való tartózkodásra. Továbbá kdia
mérsékelt áru pensio szelvényeket, Pös-
tyén részére napi 4 koronától, Siófok,
Borszék, Herkulesfürdő stb. fürdők ré-
zre e napi 9 koronától kezdve. Ugyiszintén
a külföldi fürdőkre is; továbbá körutazási
menettírti jegyek azonnal összeállítatnak.

Elfogad június hó 26-ig
jelentkezéseket a július hó 8-án induló
LONDON-PÁRISI 14 napig tartó tár-
sasutazásra. Költségvetésekkel és prog-
ramokkal készséggel szolgál bárkinek.

Női
delina pongyola ... 3 frt. 50
Tartal zeirbóti pongyola 2 „ 75
lüster utcai kabát ... 8 „ —
fürdő ruha ... 2 „ —
lüster alj berakott ... 5 „ —
szövet alj ... 2 „ 50
gummi köppen ... 8 „ —

Herczeg és Horvát

Budapest, VII., Rákóczi-ut 52. szám.
Szabott árak. Telefon 64-80.



Hirdetéseket egységes, szabott ársza-
bás mellett vesz fel a kiadóhivatal.



EIBISCH ADOLF UTODA

könyvkötészete:

Bpest, VI., gr. Zichy Jenő-utca 7.

Modern gépekkel felszerelt, 1870. óta fenn-
álló régi, jól ismert üzlet. Mindennemű e
szakba vágó munkák jutányosan és lelki-
ismeretesen ké zülnek.

Grand Caffé Restaurant

az előkelő társaság és
idegenek találkozó helye.

DELI

nagy kávéház és étterem

Naponta a világhírű
GIEKOVSKY-ZENEKAR
hangversenyezik.

Kristály-só.

A legfinomabb és legtisztább
magyar sótermék, a legszigor-
rubb egészségügyi követelmé-
nyek szerint feldolgozva.

Nem csomósodik! Mindig száraz!
Kapható minden jobb fűszer- és csomag-
kereskedésben.

FÉNYKÉPEK

legolcsóbban csak

„HUNNIA“ fényképésznél

Károly-körut 6. sz.

Vizit fénykép 1 frt 50
Kis makart 2 „ —
Makart 3 „ 50
1/2 levelezőlap 2 „ 50

Minden hölgynek

nélkülözhetetlenek az én cikkem, ezért kér-
jen prospektust, melyet nyitva ingyen és
zárva 10 filléres levélbélyeg beküldése elle-
nében küld

Budapest II. ker., Csalo-
gány utca 11c. ajtó 1.

Vendéglő az Öreg Diófához

1. Pálya-u. 8. a Fővárosi Nyári színház kö-
zelében. — Telefon 25. — Kérthelyiség villam-
villágítással. Szeparék. — Színház után friss
vacsora. — Különlegas fiatal szárnyasok
minden időben kaphatók. — Naponta Ba-
lázs Pista hírneves zenekara hangversenyez
Szives pártfogást kér Buzik András
vendéglős.

Várady József Andrassy-ut 51.
(ezelőtt Prindl)

■ Pilseni és Müncheneri ■
sör csarnoka és éttermei.
Színház után friss vacsora.

Forró artézi fürdővíz

olcsón házhoz szállítatik. — Megrendelhető
dohánytűszékben, vagy telefon 20-35.

Pfeffermann János

kőfaragó-mester
Budapest, III. ker., Vörösvári-u. 135.
(a temető mellett)

Nagy sírkő-raktár.
Valódi svéd gránit és syonit, magyar,
szilézia és olasz márványok nagy választé-
kban. Sírkövek javítása és betűk ara-
nyozása a temetőben legolcsóbban esz-
közöltetik. E szakmában 36 évi működés.

Csaló

dik, ha azt hiszi, hogy máshol
olcsóbban vásárolhat óvszer-
k ülön legességet, mint a
Gummi Királynál.

Hatschek N.

CSAKIS: Károly-körut 6.
Arjogyzok titoktartással ingyen.

HÓDOSI A.

Aréna-kávéházában

(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok)
minden este híres
RÁCZ GYULA teljes zenekarával hang-
versenyez.

ELITE nagykavéház

VII., Rákóczi-ut 20.

Naponta
Balogh Károly
zenekara hangversenyez.

FISCHER ANTAL

cukrász
Főúttal 1., Krisztina-tér 2.
Fióktűzlet IV., Kiggyó-tér, Királyi bérp.
Egyik legrégebb, legelőkelőbb cukrász üzlet.

SALVATOR

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvényél, cukor-
betegségnél és hurutos bántalmaknál kitűnő
hatású.

Főraktár Budapesten: ÉDESKUTY L.-nél.

Posztómaradékok

angol és hazai gyártmány, ütönyökre, nad-
rágókra és kosztümökre félárban kaphatók
Weisz Miksa posztóáruháza, Király-utca 17.

FŐVÁROSI ORFEUM.

Waldmann I. igazgató. Nagymező-utca 17.

Szerda június 3-a óta:

Parisiána-esték.

Színre kerülnek: A fürdőkádban. Jules Raverdan egy fölönásos darabja. Oesterreicher Rudolf humoros előadásai saját műveiből. Az erős darab, Julius Horst egy fölönásos színműve. A pénzes levélhordó, Goltz Arnold és Emil színve. Fűszereplők: Ellen Isenta, Richard Godanüw, Schmiedl, Oesterreicher stb. stb. — Az előadások kezdete 8 órakor. Hídeg buffet az előcsarnokban. — Az előadások terített asztalok előtt folynak le. Jegyelővétel délelőtt 10-1-ig és d. u. 3-6-ig a nappali pénztárnál. Bővebbet falragaszok. — A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek cigányzenekara hangversenyez.

Putzer György kerthelyiségébenV. Váci-körút 14. — ma és minden este **BALOGH RUDI** teljes zenekara hangversenyez.**Üvegáruk** háztartások részére legolcsóbban

Erhardt-nál, Mária Valéria-u. 1.

BUTOROKAT

kiváló minőségűeket készpénzért úgy, mint kedvező részletfizetésre legjutányosabb árban szál-
lit **Sándor Ignác** butorraktára Bank-u. 7. Vadász-utca sarok, Váci-körút mellett.

20 fillér mérték szerinti tennisz-öltönyök, luster-öltönyök és finom nyári öltönyök angol szövetekből **Grossman B.** és **Tsa Nagydiófa-utca 3. szám.**

Kovold Feszt Tisztit.

Az előkelő **közönség** találkozóhelye a Horváth-féle rákospalotai akáclobos **vendéglő kerthelyisége.**

Elsőrendű italok. Kétféle magyar konyha és pontos kiszolgálás.

Estéknél cigányzene, melyet a híres komáromi **Bókai Testvérek** zenekara Magyarország első tárogató közreműködésével hangversenyez. Közúti megálló. M. A. V. óráknél közlekednek. Az utolsó vonat indulása Budapestre fél 12-kor Ezer személyre kényelmes ülőhely.

Telefon 33-85. Külön termek.

Számos látogatást kér **Hervath Imre,** nagy vendéglős Rákospalota-Ujpest vasútállomásánál.

Az újpesti hajóállomási vendéglőben, naponta előhaból szabad tűzön főzött

halászlé KATONAZENE.**Szt-Margitszigeti Gyógyfürdők**

48.30 C, term. kénes fűzfürdők. Modern berendezésű vizgyógyintézet Halka Lajos dr. orvos vezetése mellett. Svéd gyógygimnasztika és masszázs orvosi felügyelet mellett Holmgren Per svéd specialista által gyakorlatik. Szállodák, vendéglő és kávéház saját kezelésben. Kívánatra teljes penzió. Prospektust küld a Szt-Margitszigeti gyógyfürdők és szállodák r.t. igazgatósága.

Apolló-projectograph.

Telefon 68-39.

Kockajáték. Kenyérbe sültt pénz. Cézár mint chauffeur. Éjféli után. Kacér kisleány. Medve vadászat Oroszországban. Szigorú apa. Csavargó leány. A tanítónő Visszaemlékezés a színpadra.

Kezdeté fél 6 órakor.

Metropole-szálló

VII., Rákóczi-ut 53. sz.

Valódi magyar fajúborok. Kétféle konyha. Elegáns szobák.

Helvétia-kávéház

Andrássy ut 35. szám.

Minden este cigányzene**JARDIN DE PARIS** (Páris kert)

Erzsébet Királyné-ut 1. (A Gerbaud-pavilon mögött.) Ma és mindennap

nemzetközi kabaret.

Medgyaszai Vilma
Barrison Gertrud
Carl Christoff
Tánc-
mutatványok. 12-2

Hajnalig zene!
Bérmocsi, villamos és társaskocsiközlekedés. Jegyek előre válthatók Zipser és Köznigéi VI. Andrássy-ut 4.

Sovánka Nándor**Bodó-kávéházban**

muzsikál.
Nyári különlegességek: Eper-bowle, pezsgős fagyalt, Szikla-siller.

Liget kávéház

VI. Aréna-ut 33. sz. a.
(a Városligeti nyári színházzal szemben.)
déltűn és estéknél

CIGÁNYZENE.

Egyletek részére külön nyári fedett helyiség.

PALOTA Nagy-Kávéház

Budán, I. Szt.-János-tér 4. sz., a Fővárosi Nyári Színház közelében.
Reggelig nyitva — Pálma-kert, — Színház után vacsora. — Ifj. RIGÓ JANCSEI zenekara hangversenyez.

CHIKAGO mozgófénykép vállalat

Budapest, VII., István-ut 39.
Az Aréna-ut-i villamos megálló közvetlen közelében.
Telefon 93-09.

Magyarország legelőbb mozgófényképkibocsátója. Kétféle adunk 1000 méter képet hetenként kétszeri változással napi 15 koronáért. Nagyobb, vagy kisebb képmennyiségűnél a költségnél ennek arányában csökken vagy emelkedik.

A fővárosi előkelő ur családok találkozási helye a „Márványenyasszony“ vendéglő, I. Márvány-utca 6. Naponta teljes reggeli és ebéd étlap. Friss csapolt szalon-sör, valódi szikla-siller. Idei liba, pörkölt csirke a la „Márványenyasszony“ és rákpörkölt. Naponta Berkes Berci kiténő szolista zenekara játszik. Külön termek. Reggeli 3 óráig nyitva. Telefon 49-79. Becses pártfogásért esd **BOROS GYULA** vendéglős.

Dombovári Babári Jóska

cigányprimás
estéknél hangversenyez

Árvay Ottó Ede

kávéházban
Aréna- és István-ut sarok

Márvány- és Alkotás-utak sarkán vendéglő az Aranykoszorúhoz nyári kert helyiségében estéknél Farkas Józsi zenekara hangversenyez. Hegyi borok! — Villamos megálló a déli vasútnál (körforgalmu). Pártfogást kér **BAUER** vendéglős.

Friedl F. Ede

cukrász
Buda, II., Főutca 28.

Elsőrangú üzlet, 58 éve áll fenn. Kifogástalan, tiszta anyagból készítenek az összes sütemények.

AMERIKAI PARK

Telefon **UJ ÓS-BUDAVÁRA** Igazgató 4-49 a régi mellett virágerdőben **FRIEDMANN A.**

Európa legelőbb és legnagyobb családi nyári mulatóhelye.
Nagy attrakciók a varietében és a Tabarin Moulin Rouge-ban.

Bérletjegyek kaphatók: Hirsch-nagyterasz, Andrássy-ut 19. szám és az igazgatóságnál. Hölgyeknek és katonatiszteknek 8. — kor. uraknak 12. — koronáért.

Pálmaligeti-nagyvendéglő Aréna-ut 74. szám

Ma és mindennap az **Id. Banda Marci** zenekara hangversenyez **EKAMP GYULA,** vendéglős.

Ruszvurm Vilmos cukrász

Buda, I. ker., Vár, Szentháromság-utca 7.
Alapított 1827.

Buda és Pest legrégibb elsőrangú cukrász üzlete.

Gyertyánliget-GYÓGYFÜRDŐ Mármaros megyében.

Vasútállomás: Nagybocksó-Gyertyánliget.

Az ország egyik legbájosabb fürdője, tele gyógyforrásokkal. Vészesegények idegbajosok biztos gyógyulást szereznek. Van kiténő berendezett hidegvizgyógyintézete. Vendéglőjében izletes és olcsó az étkezés. Szobák jutányosak.

Megkeresésre prospektust küld: **Dr. Widder Péter** orvos, fürdőtulajdonos **GYERTYÁNLIKETEN,** Mármarosmegye.

GELB A. amerikai férfiruha-bérlő Izabella-u. 12., 10 K-ás havi részli.

Üvegbetűk **BOLGÁR PÁLNAI,** V., Aulich-u. 8. Telefon 888.

Král Gyula kőfaragómester

kőmegmunkáló gyártelepe
Budapest, III., Lajos-utca 77-79.

Sírkőműhely: II., Margit-körút 60. Telefon 36-27.

Készít mindennemű kőfaragómunkát és bármennyű kőből síremléket. Nagy sírkő és márványraktár.

Ki akar szép lenni? Kéves hölgy

gon, ki a gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész világhírű arckenőcsét, a **Margit-crém** ne ismerné. Az összes szépítőszerek között a Földes-féle Margit-crém örvend a legnagyobb kelendőségnek. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható minden gyógyszerertárban. Postán küldi Földes Kelemen gyógyszerész Arad; kívánatra a „Szépség ápolás“ című könyvecskét ingyen küldi.

Nagy Béla cukrász

Buda, II., Fő-utca 73. szám.

Ajánlható kiténő üzlet. Mindenkor friss készítmények.

Koszalik Márton

hentes
Bpest, VIII., Lujza-utca 24.

A Józsefváros egyik legelső hentesárú üzlete. — Mindenkor kiténő friss hentes árúk.

Pénzkölcsön

Tisztviselők 6%-os
földbirtokosok 4¹/₂%-os

hosszulejratu
törlesztéses kölcsönt

kaphatnak.
Levélbeli megkeresések intézendők

Hitelvállalat Erzsébet-körút 15.

Beketow Cirkusz Városliget

— Telefon 104-46. —
Ma, este aj⁴ 8 órakor

nagy fényes előadás

a 12 órási oroszán és az egész nagy műsor.

A Stefánia Corsó Kávéházban

Stefánia-ut és Thököly-ut sarok.
Minden déltűn és este

Veszpr. Kis Jancsi

teljes zenekarával
HANGVERSENYEZ

Egész éjjel nyitva. Egész éjjel nyitva.
Esős időben a zárt helyiségben hangverseny.

Ehm János nagyvendéglőjében

a Nemzeti Színház bérházában, ma este

Farkas Pali teljes zenekarával hangversenyez.

Putzer György
Gyógyforrás-Szálloda

Budán, Lukács-fürdővel szemben.
Naponta ifj. Banda Marci hangversenyez.

FÉSZEK halászesárda

(volt SINGHOFFER féle) I. Budán, Mohai-ut 8. a Fehérvári-ut-i várnál.

Legszébb kiránduló hely. Közlekedés Budafoki villamossal. Naponta halkülönlegességek.

Kiténő konyha. Izletes borok.
Estéknél jó cigányzene. — Telefon 65-26.
Kelló Vilmos tulajdonos.

GELLÉRT (Gartenfeld) MÓR

Budapest, III. (Ó-Buda) Lajos-utca 98. sz.

Mindennemű sírkövek raktára
valódi márvány, cienit és granitból.

Temető-munkák és javítások legjobban és legolcsóbban eszközöltenek.

Pongyola- és bluz-specialista

Delain-, batiszt- és kreton-pongolyák. Selemicspiké-, batiszt és zefir-bluzok óriási választékban olcsó árak mellett raktáron vannak.

Spitzer Antal, Kigyó-utca 5. Klotild palota.

Tömeges vétel folytán a

PANAMA-KALAPOK
ára 9 és 12.50 frt.

KERTÉSZ PÁL divatnagyruházában
Rákóczi-ut 40. sz. (Népszínházzal szemben)
Telefon 46-79.

Brázay-sósorszesz szappan.

Ki sulyt helyez archörének tisztaságára s azt üde fehér és báronypuhává óhajta tenni, a mosdóhoz csakis **Brázay-sósorszesz-szappant,** moszdóvízbe pedig pár csepp **Kőnizet** használjon. Brázay-sósorszesz-szappan ára darabonként 70 fillér. 3 drb. diszidobozban 2 korona. A Brázay-féle kőnizet .50, 1.-, 2.- és 4.- koronás üvegekben kapható mindenütt, vagy közvetlenül **Brázay Kálmán** cégnél **Budapestben.**

BLUM LAJOS

kőfaragó és sírkőkereskedő
magyar művészek által tervezett modern síremlékek raktára

Budapestben, VIII., Kőztemető-ut 4.

Márvány, gránit és syenit síremlékek egyszerűbb és díszesebb kivitelben kaphatók, eladás nagyban és kicsinyben. **Elvállal:** építkezési-, szobrászati és mindennemű egyéb kőfaragó-munkát, nagyobbabásu sírboltok, sírszobrok, szent-szobrok, falburkolatok, emléktáblák készítését, valamint helybeli és vidéki temetőiben síremlék javítások, sírfeliratok vésését és aranyozását.